

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

Nº 11.780

Alicante Sábado 6 de Julio de 1918



BRINELA

ANO XXXIX

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsadas

CENTRAL MADRID

SACURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo — Desuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros. — Admite depósitos custodia SIN CORRER PREMIO ALGUNO — Cartas de crédito. — Giros telegráficos. — Pignoraciones.

HORAS DE CAJA 9 A 13.

Un proyecto reaccionario

El telégrafo había anticipado el juicio de la prensa independiente contrario al proyecto de ley leído anteayer al Senado y aprobado por esta Cámara. Ayer vino la prensa confirmando la noticia.

El proyecto se denomina de represión del espionaje y censuras en asuntos internacionales.

Se autoriza á los gobernadores de provincias para secuestrar libros, estampas.

El art. 3º da grima y produce risa. La prensa podrá ser secuestrada si dá noticias de la guerra que calaríen ó inquieten seriamente á los españoles.

No hay por donde coger el tal proyecto. Según «El País» es una infamia para los liberales Romanones, Alba y García Piñero. Es una abdicación más de Cambó. Es digno de llevar la firma de D. Tadeo Calomarde. Es, en lo internacional una vileza; es, en lo interior, un acto de descocada tiranía. El pabellón que encubrirá el malote, los sucios negocios de la exportación y la entrada y salida de submarinos extranjeros por nuestras aguas jurisdiccionales.

Nada corrige el proyecto, y lo agrava todo. Gobierno que así entrega á una nación no merece respeto. No es un gobierno nacional. Es un servidor de los gobiernos extranjeros.

Hay que estar alerta y hay que prestarse á luchar contra un proyecto absurdo, hijo del miedo y de la locura.

CON PLUMA AJENA

Blogio merecido

En nuestro ilustrado y querido colega «El Tiempo», leemos este artículo que reproducimos con la gran satisfacción que ad-

vinaría el lector sabido; el inquebrantable cariño que todos los de esta casa profesan á nuestro distinguido y bien amigo don Vicente Alvarez R. Villamil, diputado á Cortes de la Alianza de las Izquierdas por esta circunscripción:

D. Vicente Alvarez R. Villamil

DIPUTADO Á CORTES POR ALICANTE

Mucho antes de representar á la circunscripción de Alicante en el Parlamento, el nombre de Villamil era conocido por la mayoría de los alicantinos. No nació en esta tierra, pero siempre ha mostrado gran predilección por ella. Bien lo demuestra su parentesco con el que fué célebre doctor Esquerdo, nuestro ilustre alienista y llorado compatriota. Sus hijos llevan unido al apellido Villamil, el de Esquerdo, por quien sentíamos veneración todos los que hemos nacido en este rincón de levante.

En el campo de la Ciencia, Villamil también tiene su significación. Profesionalmente es Doctor en Medicina y Cirugía. Desempeña con gran competencia el cargo de médico del Hospital del Niño Jesús y forma parte del cuerpo facultativo del reputado Municipio de Esquerdo, en Carabanchel. Es administrador de la revista científica «España Médica», de fama mundial, en la que labora frecuentemente.

Sus andanzas en la política comenzaron en Madrid, y pronto fué designado para representar en el Municipio de la Corte a partido republicano de aquella villa. Su actuación en el ayuntamiento madrileño defendiendo los intereses del pueblo, le sirvió para ganar el prestigio político que más tarde habría de darle opción á una más elevada representación política.

Hombre de una gran independencia económica, es lógico suponer que no ha venido á la política á otra cosa que á cumplir

un deber impuesto por sus correligionarios. En estas condiciones presentó por primera vez en Alicante su candidatura, con carácter reformista, y fué derrotado.

Al llegar las pasadas elecciones, habiése formado la alianza de las Izquierdas, y unidos los republicanos, socialistas y reformistas, alcanzaron el tercer puesto para el Sr. Villamil que, en la presente legislatura ostenta la representación de esta circunscripción en el Parlamento, como decimos antes.

Su honestidad, su exquisito trato y su nata vulgar cultura, es proverbial y le granjean la simpatía y el aprecio de todos los que le tratan.

Su amor al estudio y su cultivada inteligencia, lo demuestra su reciente publicación titulada «Paradójis y pensamientos», que es una recopilación de pensamientos de mujeres y hombres célebres. «Libro humilde» — dice el prólogo — sin propósitos trascendentales, ni más pretensión que la amena de ver en un solo ramo las flores que el azar del paseo puso al alcance de la mano. Un mosaico espiritual, en fin, que puede entretener á la curiosidad, fijarla y al entendimiento culto.

De un hombre así, idealista, por su elevado espíritu, y práctico, á la vez, por el trabajo cotidiano y su contacto con el pueblo, hay derecho á esperar que represente á Alicante dignamente y procure por su bien y engrandecimiento.

Si lo hace así, que el pueblo se lo premie, si no que se lo demanden.

Juan Botella PEREZ.

MAIORAL AL DÍA

(IMPRESIONES)

4 de Julio de 1918.

El mundo está pendiente de la profecía enigmática que hizo Lloyd George, y España está lo mismo, pensando en el proyecto mostrado por Cambó al inaugurar el verano, que es cuando la política y las Cortes hacen la deshecha buscando aire fresco junto al mar. Existe un paralelismo absoluto entre el primer ministro inglés y el que lo será como español más adelante. La reversión de los ferrocarriles no puede por menos de dar sus frutos, y su iniciador al poner contra y remate á tan magna obra, cobrará la premia talla de estadista mesiánico.

Si Cambó, en vez de ser ministro de Fomento, fuera presidente del Consejo, co-

mo lo es María, todos los problemas hallarían solución fácil y brevísima. El hombre que osa rescatar las grandes líneas ferroviarias en un dos por tres, haciendo mucho calor y mientras se preparan los sacos de viaje, es capaz de satisfacer á los funcionarios públicos y hasta de meter en ciatura á los gremios panaderos, que se encuentran desmandadas.

Lamentemos la inferioridad jerárquica del ministro diligero, tengamos fe en sus venideras obras y demandemosle una caridad para cuando nos presida. Entretanto, ja sufrió! Son demasiado nuestras desventuras para no sentirnos iy. Illojadas.

Los funcionarios públicos — como ha dicho ya — no están contentos y exigen razonadas protestas. Los trabajadores de oficios varios van á la huelga compitiendo con los patrones, que se asen el socorro de «Lockout». Los panaderos en clases de fabricantes, acreditan mi dicho. La herodia da continúa. Ya no quedan en la «Sala de biberón», ó «antesala del cielo», sino cuatro niños con vida agonizante. Los sastres y los autemedontes siguen holgándose. Se producen las corridas de toros y novilladas, con reincidente multiplicidad y surgen asustos negros como Domingo y Pacorro que obsequian el fogueo de la estrenita temporaria descubierta por Roso de Luna y el de otros lugarezcos de áureos bellos y elevados.

ARGOS.

BAJOMVIA EL ROBO

La opinión de A.B.C.

Lo dice el «A.B.C.» al lamentar que de la Restauración á nuestros días no los hayan regido bríbunes con talento y con audacia. Con esta opinión está conforme el país entero. Desde que en Sagunto se perpetró la traición, nos han regido bríbunes sin talento y sin audacia. Lo dice «A.B.C.» y el periódico de Luca de Tena sabe mejor que nosotros el número de bríbunes que nos han regido. «A.B.C.» quiere que nos rijan ladrones con talento. Afirma que hay que ser ladrón para ser patriota. No cabe mayor sinceridad que la que encierran estas palabras:

«La mayor parte de nuestros políticos son honrados; pero debemos declarar que su honestidad timida, de liebres asustadiza nos ha causado grandes perjuicios. España, acaso fuese á estas horas un gran país si, desde la restauración á nuestros días nos

